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 .هر یک از مفاهیم زیر را تعریف کنید  4

 نیروی محرکه ی مولد  ( مقاومت ویژه ی رسانا         ت ( شدت جریان ثابت         پ ( شدت جریان متوسط              ب ( الف  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    قانون اهم ( قانون ولتاژها                   ح ( قانون جریان ها              ج ( ث   

 :جا های خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید , در جمله های زیر   2

 .بر قرار می گردد ........... , در دو سر یک رسانا در درون آن ........... با اعمال ( الف  

 ( 01/3/33. ) می نامند .......... جریان را , اگر در تمام بازه های زمانی شدت جریان متوسط ثابت بماند ( ب 

 . می نامند ............ مسیر بسته ای که بار الکتریکی در آن شارش می کند را (  پ 

 .است .......... مقدار , که از ان می گذرد در دمای ثابت ........ نسبت اختلاف پتانسیل دو سر رسانا به (  ت 

 ( 01/3/33. ) رسانا نامیده می شود ......... .., نسبت اختلاف پتانسیل دو سر رسانا به شدت جریانی که از ان می گذرد (  ث

 .است ......... و سطح مقطع  ....... برابر مقاومت قطعه ای از رسانا به طول , مقاومت ویژه ی یک رسانا (  ج 

 . دارد ( عکس ) آن نسبت وارون ......... مقاومت الکتریکی یک رسانای فلزی با (  چ 

 .است ................ ومت ویژه ی اهن مقاومت ویژه ی نقره از مقا(  ح 

 .مقاومت ویژه ی رسانای فلزی می شود ........... افزایش دما باعث (  خ 

 . نام دارد ........ این وسیله . برای تنظیم و کنترل جریان در یک مدار الکتریکی از یک مقاومت متغییر استفاده می شود (  د 

 .است .......... بر حسب یکای ضریب دمایی مقاومت ویژه (  ذ

 .از مقاومت ان در حالت خاموش است ......... مقاومت الکتریکی یک لامپ در حالت روشن (  ر 

 .وات خاموش می باشد  011از مقاومت الکتریکی یک لامپ .......... وات خاموش  011لامپ  مقاومت الکتریکی یک(  ز 

 .نامیده می شود ............... میدهد تا در مدار شارش کند  انرژی را که مولد به واحد بار الکتریکی(  ژ 

 .است ............. در حالتی که جریان از مولد نمی گذرد اختلاف پتانسیل دو سر مولد برابر (  س 

 .ان افزایش می یابد ................. اتو مبیل فرسوده می شود  یوقتی باتر(  ش 

 .می شود .......... افت پتانسیل درون مولد , مولد با افزایش مقاومت درونی (  ص 
 .اگر یکی از لامپ ها بسوزد بقیه ی لامپ ها نیز خاموش می شوند , متصل شده اند .......... به طور , لامپ های یک درخت زینتی (  ض 

 (   01/3/33. ) هاست  برابر با مجموع مقاومت, ............. طور  مقاومت معادل در به هم بستن مقاومت ها به( ط

 . پاسخ صحیح را از داخل پرانتز انتخاب نمایید و در پاسخ نامه بنویسید , در هر یک از عبارت های زیر  3

 ( 03/01/30) است ( صفر ـ مخالف صفر ) شارش بار خالص از هر مقطع رسانا , وقتی در دو سر رسانا اختلاف پتانسیل وجود ندارد (  الف

 ( 3/6/30. ) اندازه گیری می کنند ( آوومتر  ـ رئوستا  ) الکتریکی را با وسیله ای به نام  مقاومت ( ب   

 .مقاومت ویژه ی رسانا می شود ( افزایش ـ کاهش ) افزایش دما سبب , در رسانا های فلزی (  پ

. ) باشد ( زیاد ـ کم ) ی مقاومت بسیار باید دارا, ولت سنج مناسب برای اندازه گیری اختلاف پتانسیل در مدار های الکتریکی ( ت  

03/01/30 ) 

)  قرار دهیم( راست ـ چپ ) برای نام گذاری یک مقاومت کربنی به کمک حلقه های رنگی حلقه ی طلایی یا نقره ای باید در سمت  ( ث 

03/01/30 ) 

 ( 3/6/30. ) مولد نامیده می شود( ـ نیروی محرکه ی   توا ن) , انرژی را که مولد به واحد بار الکتریکی میدهد تا در مدار شارش کند ( ج 

 ( 03/01/30. ) می یابد ( افزایش ـ کاهش ) وقتی باتری اتومبیل فرسوده می شود مقاومت درونی آن ( چ 

وان ت, هرچه مقاومت الکتریکی رسانا بیشتر باشد , دو سر مقاومت رسانا ی فلزی با ثابت ماندن اختلاف پتانسیل الکتریکی ( ح 

 .می شود  (بیش تر ـ کمتر) الکتریکی آن 

 (   3/6/30. ) برابر مجموع مقاومت هاست ( متوالی ـ موازی ) مقاومت معادل در به هم بستن مقاومت ها به طور ( خ 

 .جمله های درست و نادرست را تعیین کنید و عبارت نادرست را تصحیح کنید   1
 .برابر نیروی محرکی مولد است , عددی که ولت سنج نشان می دهد , به دو سر یک ولت سنج ببندیم  اگر پایانه های یک مولد را فقط( الف  

 .افت پتانسیل در مولد به جریانی که از مولد می گذرد بستگی ندارد ( ب  

 .است    2Irتوان مصرفی در مولد  برابر( پ  
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 (  0331خرداد :   ) نا در حالت های زیر توصیف کنید حرکت الکترون های ازاد را در یک رسا 1

 .در دو سر رسانا اختلاف پتانسیل ثابتی برقرار است ( به دوسر رسانا اختلاف پتانسیل اعمال نشده باشد  ب ( الف  

) و (  0333شهریور . ) سه کنید شارش بار در هر مقطع رسانا را هنگام اعمال میدان الکتریکی در دو سر رسانا و موقع عدم حضور میدان مقای 6

3/6/33  ) 

 در کدامیک از شکل های. شکل های زیر سیم رسانایی را نشان میدهد که الکترون های آزاد درون ان در حرکت هستند ( الف   7

  (a  )  و (b  ) شارش بار از مقطعAA   صفر نیست ؟ چرا ؟    

               (1/3/30 )  
 

 

 

 
 

 (  1/3/30)             اهنگ شارش بار را افزایش می دهد یا کاهش ؟, افزایش دما ( ب 

پیش بینی . در شکل رو به رو دو کره ی رسانای مشابه بار دار روی پایه های عایق قرار دارند  8

 :  Kکنید با بستن کلید  

 . الکترون ها در چه جهتی جابه جا می شوند ( الف  

 هت قرار دادی جریان چگونه است ؟ج( ب 

تعداد و نوع بار الکتریکی را روی هر کره پس , با فرض اینکه روی سیم ربط باری نماند ( پ  

 (  0333خرداد .  ) از برقراری تعادل الکتریکی تعیین کنید 

 (  0331خرداد . ) آزمایشی طراحی کنید که بتوان از ان قانون اهم نتیجه گرفت  9

VIرو به رو نمودار  شکل  41   را برای دو رسانایA  وB   نشان می دهد. 

 (  0333خرداد ) توضیح دهید مقاومت کدام رسانا بیشتر است ؟  

 

 

با توجه به رابطه ی   44
I

V
R  ایا , افزایش یا کاهش یابد  ,اگر اختلاف پتانسیل دو سر دما مقاومت , توضیح دهید با ثابت ماندن دما

 (  0331شهریور ) تغییر خواهد کرد ؟   Rمقدار

  0331شهریور . ) با طراحی یک ازمایش چگونگی تغییر مقاومت الکتریکی یک رسانا را با سطح مقطع آن مورد بررسی قرار دهید  42

 (  0336خرداد .  ) ام ببرید سه عامل موثر بر مقاومت رسانا های فلزی را ن  43

 (  3/6/33.  ) و پ عبارت مناسب بنویسید ,ب , در نقشه ی مفهومی زیر به جای حروف الف  41
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است (  0) و طول ان دو برابر سیم (  0) نصف سیم  (  0) سطح مقطع سیم .  دو سیم مسی استوانه ای را نشان می دهد, شکل زیر   41

 (  01/3/33) چه قدر است ؟ (   0) به مقاومت سیم  (  0) نسبت مقاومت سیم  

 

          

 

 

 Aو قطر سیم  Bدو برابر طول سیم مسی  Aطول سیم مسی  46
2
2

این صورت  نسبت در . است  Bبرابر قطر سیم  
B

A

R

R
چه قدر ,  

 (  0331شهریور ) است ؟ 

 است ؟  Bچند برابر مقاومت سیم  Aمقاومت سیم . است  Bبه ترتیب دو برابر  طول و قطر سیم مسی  Aطول و قطر سیم مسی  47

  ( 0336خرداد ) 

 (  0330شهریور ) است ؟  Aچند برابر مقاومت سیم  Bمقاومت سیم است  Bسه برابر طول و قطر سیم مسی  Aطول و قطر سیم مسی  48

اگر دو قطعه از این رسانای فلزی را کنار هم بچسبانیم . دارد  Rمقاومتی برابر   Aو سطح مقطع  Lیک رسانای فلزی به طول  49

 (  0331خرداد ) ؟ مقاومت جدید چند برابر مقاومت الیه خواهد شد , باشد  Lبطوری که طول رسانایجدید همان 

 (  0330خرداد ) در ازمایشگاه برای اندازه گیری مقاومت لامپ خاموش از چه وسیله ای استفاده می کنند ؟  21

 (  0336شهریور ) رئوستا در مدار الکتریکی چه کاربردی دارد ؟   24

به تدریج را  Rمقاومت فلز , اگر به کمک شمع روشنی , در مدار الکتریکی شکل مقابل  22

 (  0333شهریور )     :            توضیح دهید , گرم کنیم 

 مقاومت فلز چگونه تغییر می کند ؟( الف  

 مقداری که امپر سنج نشان می دهد چگونه تغییر می کند ( ب  

اهم  1/13مقدار ان را ولتی را با اهم سنج اندازه گیری کرده و  001وات  و  011دانش اموزی مقاومت رشته ی سیم داخل لامپ  23

دانش اموز دیگری مقاومت را ازرابطه ی , بدست آورده است 
P

V
R

2
  , اهم را بدست اورده است  131محاسبه نموده و عدد .

 (  0331خرداد ) توضیح دهید علت  تفاوت مقدارها در دو حالت چیست ؟ 

 . دد هایی را نشان می دهند ؟ استدلال کنید در مدار رو به رو امپر سنج و ولت سنج چه ع 21

 (  0331دیماه . (  ) آمپر سنج و ولت سنج ایده ال هستند )  

 

 

 

 :پیش بینی کنید , در مدار شکل مقابل لامپ روشن است  21

 نور لامپ چه تغییری می کند ؟  kدر صورت بستن کلید  

 (  0331خرداد .   ) علت را توضیح دهید  

 

 عدد هایی که ولت سنج و امپر سنج نشان, ح دهید در مدار شکل مقابل با بستن کلید توضی 26

 (  0331شهریور ) به ترتیب چه تغییری خواهند کرد ؟  , می دهند  
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چه عددی را , ولت وصل کنیم  00اگر ولت سنجی که مقاومت درونی ان زیاد است را به دو سر یک باتری با نیروی محرکه ی  27

 (  0331دیماه ) می دهد ؟ چرا ؟  نشان 

 (  0331خرداد ) ولتی اتومبیل را روشن کرد ؟  1/0عدد باتری قلمی  3توضیح دهید آیا می توان با استفاده از  28

 که به طور متوالی به هم متصل, ولتی معمولی  1/0چرا نمی توان با استفاده از هشت باتری قلمی , ولتی است  00باتری اتومبیل  29

 (  0333دیماه ) استارت اتومبیل را به حرکت درآورد ؟ , شده اند 

 (  0330شهریور . ) به طور کیفی رسم کنید , نمودار تغییرات ولتاژ دو سر مولد را برحسب شدت جریانی که از آن می گذرد  31

نمودار تغییرات ولتاژ دو قطب باتری بر حسب شدت  34

ری مختلف در شکل های جریان عبوری از ان برای دو بات

توضیح دهید . نشان داده شده است ( ب ) و  ( الف ) 

 این دو باتری چه تشابه و چه تفاوتی با یکدیگر دارند ؟

 (  0331خرداد )            

 

 

را بر حسب جریانی که از ان ها می گذرد   Bو  Aشکل رو به رو نمودار تغییرات ولتاژ دو سر مولد های  32

 . نیروی محرکه و مقاومت درونی مولد ها را با هم مقایسه کنید . کیفی نشان می دهد به طور , 

           (1/3/30  ) 

 

 (  3/6/30) چرا این باتری نمی تواند اتومبیل را روشن کند ؟ . مقاومت درونی ان افزایش می یابد , وقتی باتری اتومبیل فرسوده می شود  33

 (  0331دیماه . ) را بدست آورید ( سری ) به هم بستن مقاومت ها به صورت متوالی رابطه ی , با رسم شکل  31

توضیح دهید چه اتفاقی می افتد ؟ , اگر یکی از لامپ ها بسوزد . به طور متوالی متصل شده اند , لامپ های یک درخت زینتی  31

 ( 0333شهریور )

RRدو مقاومت   36 1وRR 32    ( 0331دیماه .  ) به طور موازی به یک باتری متصل اند 

 است ؟ 2Rچند برابر  1Rاختلاف پتانسیل دو سر ( الف 

 است ؟ 2Rچند برابر  1Rشدت جریان عبوری از ( ب  

روشنایی لامپ و عددی , اگر مقاومت رئوستا را به تدریج افزایش دهیم , ل مقابل در شک 37

 (  0331خرداد ) چه تغییری خواهد کرد ؟ , که ولت سنج نشان میدهد 

 

 
 

 

21, در مدار شکل مقابل  38 RR   است و ولت سنج ها و امپر سنج ها مشابه اند .

نج و کدام ولت سنج به ترتیب جریان و سم امپر با توضیح کامی بنویسید کدا

 (  0331دیماه ) اختلاف پتانسیل بیشتری را نشان می دهند ؟ 

 

 



                                              48                           تجربی              : هرشت 3ک امتحان نهایی  فیزی  

                        فصل دوم جریان الکتریکی و مدار های جریان مستقیم                       : موضوع   

اگر به تدریج مقدار . ولت سنج ها و امپر سنج ها ایده ال اند , در مدار الکتریکی شکل رو به رو  39

 :پیش بینی کنید , مقاومت متغیر را افزایش دهیم 

 معادل مدار چه تغییری می کند ؟مقاومت ( الف  

 مقدار هایی را که هریک از ولت سنج ها و امپر سنج ها نشان می دهند چه تغییری می کند ؟ ( ب  

 (  0333خرداد )         

 

 :لامپ ها یکسان و اختلاف پتانسیل ها مساوی اند , در مدار های شکل مقابل  11

 : بیشتر است( موازی یا سری ) در کدام مدار  با ذکر دلیل بنویسید نور لامپ ها( الف  

 اگر یکی از لامپ ها بسوزد در کدام مدار لامپ دیگر هم خاموش می شود ؟( ب 

 (   0333شهریور )   

 

اختلاف پتانسیل دو سر لامپ و , در شکل مقابل اگر مقاومت رئوستا را به تدریج کم کنیم  14

 (  0333دیماه ) یری می کنند ؟  عددی که آمپر سنج نشان می دهد چه تغی

 

 

 .قطعه ای با طول معین از سیم تنگستن قرار می دهیم  Bو  Aبین دو نقطه ی , در یک آزمایش  12

 پس از بستن کلید مقاومت قطعه سیم را چگونه می توان اندازه گیری کرد؟( الف  

در اندازه گیری ولت سنج را کاهش دهیم و سپس کلید را ببندیم  Bو  Aاگر طول سیم بین ( ب  

 (  0333دیماه . (  ) استدلال کنید ) چه تغییری بوجود می آید ؟ و آمپر سنج 

 

  0333خرداد ) با استفاده از قانون پایستگی بار توضیح دهید چرا در مدار تک حلقه شدت جریان درهمه ی قسمت های مدار یکسان است ؟  13

 .رنگ هر نوار را روی مقاومت تعیین کنید . است  5500مقاومت رو به رو   11

 (  0331شهریور )                   1سبز        0قرمز 

 

 .مقاومت مفابل را با استفاده از کد های رنگی داده شده تعیین کنید  11

 (  0331دیماه )        1زرد                 0قرمز                    1سبز  

 

 را به گونه ای قرار دهید که مقاومت کربنی c  و  bو a رنگ نوار های  16

 اهم باشد   6011برابر , شکل رو به رو   

 (  0336خرداد )                      6آبی             0قرمز  

مقدار مقاومت الکتریکی را در شکل زیر تعیین , با استفاده از کد های رنگی داده شده  17

 (  0336شهریور )        0قرمز       1سبز .                      کنید 
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 (  1/3/30)    اندازه ی مقاومت کربنی رو به رو چند اهم است ؟ 18

 1زرد       0قرمز  

 

مقاومت قطعه ی کربنی زیر 19  , با توجه به کد های رنگی در جدول زیر . اهم است   41065

 (  01/3/33.    ) را تعیین کنید  bو  aه های رنگ حلق

 نارنجی زرد سبز آبی رنگ

 3 1 1 6 کد
 

رنگ , باشد باتوجه به جدول   5600اگر مقدار این مقاومت کربنی . در شکل زیر یک مقاومت کربنی نشان داده شده است  11

 (  3/01/30) را مشخص کنید   cو  bو  aحلقه های 

 آبی سبز زرد نارنجی  قرمز  قهوه ای رنگ

 6 1 1 3 0 0 عدد
 

. ) اهم باشد   11مقاومت کربنی را طراحی کنید که مقدار آن , ( صفر  سیاه ,    1زرد ,     1سبز )  به کمک کد های رنگی  14

  ( 0331دیماه 

. اهم باشد   1111را طوری روی یک مقاومت کربنی قرار دهید تا مقدار آن (    0و قرمز    1سبز ,     1زرد )  کد های رنگی   12

 (  0336دیماه )  

اهم است دمای سیم تنگستن لامپ هنگام روشن بودن با ولتاژ   1/13ش ولت در حالت خامو 001وات  و 011مقاومت یک لامپ  13

)  چند درجه ی سلسیوس افزایش می یابد  , ولت  001
K

1
0040 /   (   ) 0331خرداد  ) 

3210برابر C100مقاومت سیمی از آلیاژ کروم و نیکل در دمای  11 چند اهم است ؟   C20مقاومت این قطعه در دمای .  است  /

(
K

1
00040 / )              ( 0333شهریور  ) 

210برابر C100و در دمای  10برابر C20مقاومت سیمی در دمای  11  . ضریب دمایی مقاومت را محاسبه کنید . است   /

 (  0331شهریور ) 

3210است مقاومت این قطعه در چه دمایی برابر  10برابر  C20مقاومت سیمی از آلیاژ کروم و نیکل در دمای  16 می شود   /

K

1
00040 /    (03/01/30  ) 

 وصل شود مقاومت سیم  V220 اژلتاگر این بخاری را به و. ثبت شده است  W1100و  V220روی یک بخاری برقی رقم های  17

 (  3/6/30)   گرم کن ان چند اهم است ؟

ولت  001اگر این لامپ را به اختلاف پتانسیل . ثبت شده است , وات  011ولت و  001رت  دو عبا, بر روی یک لامپ روشنایی   18

 چند کیلو وات ساعت برق مصرف می کند ؟, چه جریانی از آن می گذرد ؟ اگر این لامپ هفت شبانه روز روشن باشد , وصل کنیم 

 (  0331دیماه )  

ولت وصل  001اگر این لامپ را به اختلاف پتانسیل . ثبت شده است , وات  011و ولت  001دو عبارت  , بر روی یک لامپ روشنایی  19

 چند کیلو وات ساعت برق مصرف می کند ؟, ساعت  روشن باشد  0111چه جریانی از آن می گذرد ؟ اگر این لامپ , کنیم 

 ( 0331دیماه )  

ولت وصل است چند اهم است ؟ و چه جریانی از ان  001ل ولتی هنگامی که به اختلاف پتاسی 001, وات  011مقاومت یک لامپ  61

 (  0336دیماه ) دقیقه چند کیلو ژول انرژی مصرف می کند ؟  01می گذرد ؟ این لامپ در مدت 
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اختلاف پتانسیل یک باتری بر حسب زمان عبوری از آن به صورت نمودار شکل رو  64

 (  0333خرداد . ) عیین کنید نیروی محرکه ی باتری را ت. تغییر می کند , به رو 

 

 

, دانش آموزی پس از ثبت نتایج بدست امده در طراحی یک ازمایش  62

نمودار تغییرات ولتاژ دو سر مولد بر حسب جریان عبوری از ان به صورت 

 .رو به رو رسم می کند 

 مقاومت درونی این مولد چند اهم است ؟( الف  

امپر سنج و کلید قطع و , لت سنج و, باتری , به کمک یک مقاومت ( ب  

 (  0331خرداد . ) مدار ساده ای از این ازمایش را رسم کنید , وصل 

 :مطلوب است . ولت را نشان می دهد  01امپر و لت سنج   0در شکل زیر آمپر سنج  63

 Rمقاومت ( الف  

 و توان تولیدی مولد  Rتوان مصرف شده در مقاومت ( ب  

 .افت پتانسیل در مولد ( پ  

 (  0331شهریور .   ) مقاومت درونی مولد ( ت  

 

 

 : در مدار شکل مقابل   61

 .ثانیه  01اهمی در مدت  3انرژی مصرف شده در مقاومت ( الف  

   1توان تلف شده در باتری ( ب  

BA)اختلاف پتانسیل  ( پ  VV   ) را بدست اورید. 

 (  0331خرداد )             

 

  Bو  Aشدت جریان مدار و اختلاف پتانسیل دو نقطه ی  , در مدار شکل رو به رو  61

(AB VV   ) (  0333خرداد . ) را حساب کنید 

 

 
 

 . ان می دهد امپر را نش 0امپر سنج , در مدار شکل زیر   66

نیروی محرکه  ( الف  
2
 چند ولت است ؟ 

افت پتانسیل در مولد ( ب  
2
  چند ولت است. 

در مقاومت  ( پ 
3

R  ثانیه چند زول انرژی الکتریکی مصرف می شود ؟  01در 

 (  0331دیماه )   
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 :مقابل در شکل  67

 چه قدر است ؟  1مقدار( الف  

 (یا توان خروجی ) توان مفید  مولد  ( ب  
2
   را محاسبه کنید. 

 (  0331خرداد )            

 

 

 .است    A0در مداررو به رو عددی که امپر سنج نشان می دهد   68

 چند ولت است ؟ 1نیروی محرکه ی ( الف  

 است ؟  2R چند برابر توان مصرفی مقاومت 1R تتوان مصرفی مقاوم( ب  

 (  0331شهریور )                        

 

 

 :در مدار شکل رو به رو   69

نیروی محرکه ی  ( الف  
2
چند ولت است ؟ 

 چند وات است ؟ 1Rتوان مصرفی مقاومت ( ب  

BA( پ   VV  چند ولت است ؟ 

 (  0331دیماه )                                

 

 .است   A0شدت جریان در جهت نشان داده شده برابر  , در مدار شکل رو به رو  71

BA)پتانسیل الکتریکی  اختلاف ( الف   VV   )چند ولت است ؟ 

 ثانیه چند ژول است ؟ 1در مدت  2Rانرژی الکتریکی مصرف شده در مقاومت ( ب  

                              (1/3/30  ) 

 

 

 .ت اس   A 0عددی که آمپر سنج نشان می دهد  , در مدار رو به رو  74

نیروی محرکه ی( الف  
2
 چند ولت است ؟ 

 چند وات است ؟  1توان تولیدی در مولد( ب  

 (  0330شهریور )      

 

 

 

 

  .در شکل زیر شدت جریان مدار را محاسبه کنید   72

         V6
2
              1

1
r           50

2
/r      

        V121        51
2

/R             2
1

R 

                          (03/01/30  ) 
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 .است    A 5/1شدت جریان در جهت نشان داده شده , در مدار شکل مقابل   73

 (  8/6/39)            چند ولت است ؟ 1نیروی محرکه ی ( الف  

توان مصرفی در مقاومت ( ب  
2

R چند وات است ؟ 

         V3
2
              1

21
rr               

        ?1       3
2

R             5
1

R 

 

 : در مدار شکل مقابل   71

 .را حساب کنید  Aپتانسیل الکتریکی نقطه ی ( الف  

 .را بدست اورید  1نیروی محرکه ی ( ب  

51انرزی تلف شده در مقاومت  ( پ    .ثانیه حساب کنید  011در مدت   را/

 (  0331شهریور )                

اگر جریان عبوری از . شکل مقابل قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان میدهد   71

 :باشد  حساب کنید   A 0مدار  

  Bپتانسیل الکتریکی نقطه ی ( الف  

انرژی مصرف شده در مقاومت  ( ب 
3

R   ثانیه  011در مدت. 

 (  0333دیماه .                    )  توان تولیدی مولد ( پ  

 افت پتانسیل مولد ( ت 

 

 چند ولت است ؟  Aدر مدار شکل رو به رو پتانسیل نقطه ی  76

 (  0333دیماه )        

 

 

 

 
 

 

 :در مدار شکل  رو به رو  77

 چند ولت است ؟ Aل نقطه ی پتانسی( الف  

 اهمی چند وات است ؟  5توان مصرفی مقاومت  ( ب  

             (3/11/31  ) 

 
 

78  

 

 .را محاسبه کنید  Aدر شکل رو به رو پتانسیل نقطه ی 

         V6
2
              1

1
r           50

2
/r      

        V31        51 /R             

               (3/6/39  ) 

 



                                            23                           تجربی              : هرشت 3ک امتحان نهایی  فیزی  

                             فصل دوم جریان الکتریکی و مدار های جریان مستقیم                       : موضوع   

 (  1988خرداد )     .را حساب کنید  Bو  Aدر هر یک از شکل های زیر مقاومت معادل بین دو نقطه ی  79

 

 

 

 

 چند اهم است؟مقاومت معادل مجموعه ی مقاومت ها در مدار رو به رو  81

       3R          ( 0331شهریور  ) 

 

 

 

 اگر توان مصرفی در. قسمتی از یک مدار را مشاهده می کنید , در شکل مقابل  84

مقاومت  
1

R  برابرW 1  شدت جریان کل مدار را بدست اورید , باشد  . 

 (  0333دیماه )                              

 

 

 

آمپر  82 در مدار شکل زیر نشان می دهد چند   Aجریانی که آمپر سنج( الف 

 است ؟

 . جریان عبوری از هر شاخه را حساب کنید ( ب  

 (  0331دیماه )                    

 
 

 

را نشان می دهد  مطلوبست   A 3/0در شکل مقابل آمپر سنج    83

 :محاسبه ی 

 مقاومت درونی باتری  (الف  

 (  0331خرداد ) توان مفید باتری           ( ب  

 
 

 

 : در شکل رو به رو مطلوب است  81

 نیروی محرکه ی باتری ( الف  

انرژی تلف شده در مقاومت  ( ب  
1

R ثانیه  011در مدت. 

 (  0336خرداد )      

 

 : در مدار رو به رو   81

 نیروی محرکه ی مولد چند ولت است ؟( ف ال 

شدت جریان  ( ب  
2

I چند امپر است ؟ 

 ثانیه چند ژول است ؟ 01اهمی در مدت   3انرژی مصرفی در مقاومت  ( پ  

 (  0330خرداد )                      
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 :را نشان می دهد  A0امپر سنج , در مدار شکل مقابل  86

 چند ولت است ؟ 1نیروی محرکه ی مولد (  الف 

 چند ولت است ؟ 1افت پتانسیل در مولد ( ب  

 (  0331شهریور )                        

 

 باشد  A 3اگر جریان عبوری از شاخه ی اصلی برابر , در مدار شکل رو به رو  87

 .را حساب کنید  1ی  نیروی محرکه( الف  

ثانیه در مقاومت   011انرزی مصرفی در مدت ( ب  
1

R را تعین کنید. 

 (  0333خرداد )                                

 

 

در مدار رو به رو آمپر سنج های  88
1

A  و
2

A  عدد هایA0    وA 1/1   را نشان می دهند. 

 مقاومت  چند  اهم است ؟( الف  

 ثانیه چند ژول است ؟ 01اهمی در مدت  1/1انرژی مصرف شده در مقاومت  ( ب  

 (  0333شهریور )                               

 

 

 :مطلوب است . شکل زیر قسمتی از یک مدار را نشان می دهد  89

(  الف    ?
A

V
B

V 

  توان مصرفی در مقاومت( ب  
1

R . 

گرمای تولید شده در مقاومت( پ  
2

R    ثانیه  011در مدت. 

 

شکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان می  91

  Bو Aاختلاف پتانسیل میان دو نقطه ی , دهد 

 
BA VV   (  0336دیماه . ) را تعیین کنید 

 

 

 :شکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان می دهد   94

شدت جریان  ( الف  
2

I چند آمپر است ؟ 

اختلاف پتانسیل ( ب   
BA VV  چند ولت است ؟ 

 . را محاسبه کنید  1توان تولیدی مولد ( پ  

              V12
2
              AI 1

1
               

AI 3     

   V51        4
4

R       2
321

RRR                         (01/3/33  ) 
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 : در مدار شکل زیر  92

B و  Aاختلاف پتانسیل میان دونقطه ی ( الف   
BA VV   را

 .تعیین کنید 

ثانیه  011اهمی در مدت   1انرژی مصرف شده در مقاومت ( ب 

 (  0333شهریور ) چند ژول است ؟                             

 

 :دار الکتریکی را نشان می دهد  حساب کنید شکل مقابل قسمتی از یک م 93

 Bپتانسیل نقطه ی ( الف  

انرژی مصرف شده در مقاومت  ( ب  
3

R  ثانیه  011در مدت. 

1توان تولیدی باتری( پ                  

 (  0331داد خر)                                                      

 

 

در مدار شکل زیر  Aشدت جریانی که امپر سنج ( الف  91

 چند امپر است ؟, نشان می دهد 

 ولتی چه قدر است ؟ 03افت پتنسیل در باتری ( ب  

 ولتی چند وات است ؟  03توان کل باتری ( پ  

 (  0331دیماه )                   

 

 

 


